



揭秘“山鹰团队”:每年端掉200多马蜂窝

名气越来越大,不少市民找他们帮忙

提起马蜂窝,大家都是唯恐避之不及,但在无锡供电公司却有一支特殊的“山鹰团队”。为了确保输电线路的安全,团队里的11名队员经常和马蜂窝打交道,平均每年要端掉200多个马蜂窝。现在“山鹰团队”的名气越来越大,附近市民居住地有了马蜂窝,也会慕名找他们帮忙。



队员正在摘马蜂窝 通讯员 小输 摄

很霸气: 每年端掉200多个马蜂窝

昨日下午,在无锡供电输电工区,山鹰团队的潘继华班长向记者讲述了他和马蜂窝的故事。老潘告诉记者,为了确保线路的安全,他常和马蜂窝打交道。上周,有队员就在广益家园巡视时,发现在一根30多米高的电线杆有一个巨大的马蜂窝,直径大概有五十厘米,蜂窝周边还有马蜂不停地飞进飞出,十分吓人。老潘和其他队员商量后,决定直接铲除。穿上防护服后,老潘背着工具包迅速地爬上了电线杆。找到一个有利位置后,老潘先对马蜂窝一阵狂喷,本来张牙舞爪的马蜂顿时一哄而散。瞅准机会,老潘迅速拿出自己的神秘武器——蛇皮袋,麻利地套住了马蜂窝,最后又拿出自制的铲刀将整个马蜂窝铲了下来,整个过程只花了15分钟。

“截马蜂窝只是我们工作的一小部分。”老潘说,这两年他们班每年平均要铲掉200多个马蜂窝。而在2000年前,他们每年最多也就端掉五六六十个马蜂窝。对于马蜂窝数量大幅

递增,老潘分析,应该是无锡的生态环境更好了,马蜂就喜欢来筑窝。

很危险: 队员一不小心蜇成“蜂人”

“听我说截马蜂窝好像挺简单,但市民千万不要去模仿!”老潘说,截马蜂窝其实很危险,山鹰团队就有队员曾被马蜂蜇伤过,在医院躺了好几天。

事发在2010年,无锡芦庄小区的电线杆上发现了一个马蜂窝,蜂窝附近都是居民楼,十分危险。接到电话后,山鹰团队的老队员富修曦前去处理。因为经常截马蜂窝,他没太在意,在穿上防护服后忘了将裤管扎紧。爬上电杆后,富修曦才发现遇到了麻烦,电杆上的马蜂窝远比他想象中的大,蛇皮袋一下没把蜂窝整个套住。疯狂的马蜂成群地飞出,立刻将老富包围了。十几秒后,富修曦整个人身上都是马蜂,成了“蜂人”。紧急时刻,所幸富修曦没有慌乱,他迅速滑下电线杆,然后在地上打滚。赶来帮忙的队员立刻赶走马蜂,将其送往医院。虽然抢救及时,但富修曦的两条腿还

是被蜇得肿成了馒头。有了这次教训,山鹰队再遇到截马蜂窝的任务时,格外注重防护,被蜇的事也再没发生过。

很出名: 不少市民找“山鹰团队”帮忙

因为经常截马蜂窝,山鹰团队的名气越来越大,不少市民也常请他们义务帮忙。“只要不影响正常工作,我们会尽量帮大家忙。”老潘说,因为名声在外,他也常接到市民的求助,有时是小区的树上发现了马蜂窝,有时是居民屋檐上遇到了马蜂窝,他们常利用午休时间赶去帮忙。渐渐的,大家也有了不少经验处理各种各样的马蜂窝。比如距离近的马蜂窝,就适合喷药,距离远的蜂窝就要用特制的铲子,最重要的是要事先提醒周边的居民提前把窗户都关死。

对于特别难处理的马蜂窝,老潘则建议市民设置隔离标志。等到了冬天,蜂窝中都是马蜂幼虫时再处理(幼虫不咬人)。若不小心被蜇伤,市民应该立刻用清水清洗,及时就医。

唐奕

60后交警周五南甘当“老娘舅” 处理7万起事故 没有一起群众投诉

发生交通事故后,人们非常关心的一点是赔偿问题。对此,无锡市公安局交巡警支队崇安大队60后民警周五南很有发言权,1997年开始从事交通事故处理工作以来,周五南共处理了7万余起事故,化解矛盾近万起,从未发生一起百姓上访投诉事件,被很多人称为“老娘舅”。据悉,正在评选的第三届“无锡十大爱民标兵民警”,周五南也是候选人之一。



周五南在调解事故 通讯员供图

上班时 他是群众的“老娘舅”

“有什么难处理的‘疑难杂症’,找老周就可以了。”说起周五南,他的同事都翘起了大拇指,无论是多困难的交通赔偿问题,交到老周手里都能解决。

今年9月,新市民出租车驾驶员老宋来到崇安交巡警大队,将5000多元的赔偿金交给了去年夏天和他发生碰撞事故的电动车车主,放下了心头的一块大石。“(事故发生)那天晚上,我把车停靠路边让乘客下车,谁知乘客打开车门时,一名女子正好骑电动车经过,和车门发生碰撞导致轻微脑震荡。”老宋说,他知道事故责任在自己,他也愿意赔偿,谁知女伤者的丈夫一开口就要10万元,他当然不愿意,双方难以达成协议,当晚老宋的车就被扣了,“扣一天车就要损失八九百元,我是外地来无锡打工的,没有车开没钱交给车老板,日子该怎么过?”

第二天,老宋和伤者丈夫一起来到交警队。和双方沟通后,周五南发现,伤者丈夫只是因为一时之气才提出巨额赔偿,同时也担心万一和老宋签了赔偿协议,将来妻子的病情有变医疗费用增加难以找到人赔偿。为此,他提出让老宋先支付目前产生的医疗费用,等伤者完全好了在计算剩余的费用,并花了不少时间劝解伤者丈夫,伤者的丈夫接纳了这个建议,先收了1900元。今年9月,老宋支付了剩余的赔偿,双方最终完成调解,都很满意。

“让受害者拿着赔偿款安心,让肇事方赔偿舒心,让自己对得起良心。”在事故处理过程中,周五南始终坚持“三心”原则,成为百姓调解事故纠纷的“老娘舅”。

下班后 他是小区的交通教育员

3年前的黄泥头小区,还是一个门前事故多发,里面碰撞不断的小区,最高的时候一天小区门前竟发生9起事故。但是现在再去看看黄泥头小区,斑马线、车道导流线、停车泊位引导牌……这些只能在城市道路上才能见到的标准化交通标志标线,出现在了小区里,让小区居民一出家门,就能体验到在城市道路上才有的感觉。在今年4月,黄泥头小区更是荣获全国“文明交通示范社区”称号,成为无锡唯一一个获此荣誉的小区。

“老周搬进我们小区两年多,给我们小区的交通环境做了很大贡献。”黄泥头社区张副主任说。

据了解,黄泥头小区大门出口是一个很复杂的交叉路口,连接锡澄高速进出无锡主城区的通江大道、江海高架上下匝道口也交汇于此,车流量非常大。2012年初,周五南在经过小区门前时发现小区绿化存在安全隐患,主动和社区以及交警部门联系,铲除了小区门前遮挡视线的绿化。而在小区内部,周五南则是主动帮着社区出谋划策,设置停车位、停车标线,让小区居民更深刻体验和熟悉城市道路交通环境,平时周五南在晚上散步和休息日时,也经常义务为居民普及交通安全知识。

“以前小区车都乱放的,开车遇到谁也不让谁,在小区也能堵车,但是自从设了标线后,车辆乱停放情况好多了,我们走在路上也觉得安全了不少。”小区居民宋阿姨说道。

胡婧姣

这个父亲很奇葩 不愿付抚养费,硬说儿子不是亲生

和妻子离婚后,丈夫屡屡迟付儿子抚养费,无奈的前妻为了追讨不得不把前夫告上法庭。没想到,前夫竟然称儿子不是亲生的。经鉴定儿子为亲生后,前夫又出尔反尔。日前,无锡北塘法院就对这起奇葩父亲引出的抚养费纠纷进行了调解。

去年,王萍和谢东协议离婚,儿子小陶由王萍抚养,谢东每个月支付抚养费500元,按期打入王萍的银行卡。今年1月开始,谢东就再也没有付过一分钱,王萍多次催讨,他仍然不给。王萍一纸诉状,将谢东诉至无锡北塘法院,要求前夫每个月抚养费增加到1000元,并且由一个月一付变为两年一付。

在法院开庭审理时,谢东承认自己从年初就没有支付过抚养费,至于原因,是怀疑小陶不是自己的亲生儿子,并当庭提出要求进行亲子鉴定,否则抚养费和教育费都免谈。

王萍虽气愤,但也答应了前夫的这一要求。法院委托鉴定机构为谢东和小陶进行了亲子鉴定,证明小陶确实是谢东亲生。可没想到,谢东竟然出尔反尔,对于前妻要求增加抚养费的事依然不同意。在法院的调解下,她和谢东达成了协议,儿子抚养费保持每月500元不变,但对方必须每月按时支付,小陶的教育费和医疗费则凭收据双方各半负担。

(文中当事人化名) 方玉宝 薛晟

这个小偷很心虚 顺手偷走7万现金,路遇警察后全交代

“上了个厕所,一回来放在枕边的7万元现金就不见了。”家住广益食品城附近的小吴因忘记随手关门,钱被偷了。日前,无锡崇安法院审结了这起蹊跷的盗窃案。

今年6月3日早上6点左右,睡眼蒙眬的小吴起床去上楼内的公厕,因起得急,小吴忘了关门。回来洗漱完毕后,小吴准备再次清点一下前几天借到的7万元,但枕边装钱的袋子不见了,随即报警。在小吴的回忆下,想起了早上和其擦肩而过的邻居谭某。当小吴准备去谭某处询问时,谭某早已逃之夭夭。

做贼心虚的谭某在偷拿了邻居小吴的7万元钱后,整日感到很害怕。7月,在开货车

时,谭某形迹可疑,警方上前盘问时,谭某一股脑儿交代了自己偷邻居钱财的事。

原来,谭某是货车司机。6月3日早上,谭某看到小吴家的门虚掩着,一眼就看见了里面红色的塑料袋。谭某好奇地推开门走进去,一翻发现袋内装的都是现金,有7万多元,谭某随后拿走,并离开无锡,到上海投奔亲戚。后又回湖南老家。庭审前,谭某家属将全部赃款退给小吴,取得小吴谅解。

日前,无锡崇安法院审理查明,谭某行为已构成盗窃罪,结合其犯罪情节和悔罪表现符合缓刑的条件,最后法院依法判处谭某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金7万元。夏倩 薛晟

刷牡丹快报商联卡 订现代快报享优惠



刷牡丹快报商联卡

订现代快报享优惠

中国最大的商业银行工商银行联合国内主流媒
体现代快报共同打造“牡丹快报商联卡”,牡丹快
报商联卡是一张功能强大的磁条卡,具备刷卡
消费、提现、转账、存取款、余额查询、余额变动
通知、积分兑换等功能。牡丹快商联卡可在工行
网点办理,也可通过网上银行办理。

详询: 82726726

82725725

即日起牡丹快报商联卡持卡人订
阅2014年度现代快报可在原价360元
基础上享受60元优惠。

请读者到以下邮政网点出示快
报商联卡办理征订:

城中投递部: 82753517;

锡沪路投递: 82413223;

城南投递部: 85031912;

梁溪投递部: 85860672;

东降投递部: 85072821;

办理时间: 今至10月21日起,至
12月25日止。